

## Вынесен приговор ядерным шпионам Тиннерам | Le TPF a rendu son verdict contre les Tinner

Auteur: Людмила Клот, [Беллинцона](#) , 27.09.2012.



Фридрих Тиннер возвращается с судебного процесса (© Keystone)  
Они работали на «отца атомной бомбы Пакистана», на Muammar Gaddafi и на ЦРУ...  
В итоге швейцарским инженерам-ядерщикам Тиннерам, отцу и двоим сыновьям, не придется идти в тюрьму – все положенное они уже отсидели в предварительном заключении.

|

Le Tribunal pénal fédéral a suivi le Ministère public en condamnant Urs et Marco Tinner à 50 et 41 mois de prison et leur père Friedrich à deux ans de prison avec sursis. Il met ainsi un point final à cette affaire.

## Le TPF a rendu son verdict contre les Tinner

Самое секретное уголовное дело Швейцарии, расследование которого тянулось с 2004 года, завершено. Напомним, что в декабре 2011 года швейцарский инженер [Фридрих Тиннер и его сыновья Урс и Марко](#) предстали перед Федеральным уголовным судом Швейцарии. Их обвиняли в причастности к деятельности группы пакистанского ученого Абдула Кадыр Хана, передававшей ядерные технологии Ирану, КНДР и Ливии.

В ходе судебных слушаний обвиняемые признали свою вину, но никаких деталей ни судьям, ни общественности узнать не удалось. Ввиду секретности их дела, Тиннеры заключили с Генеральной прокуратурой Швейцарии соглашение о так называемой упрощенной судебной процедуре, которую признал и суд.

Напомним, что в 2007 году правительство Швейцарии распорядилось уничтожить часть материалов расследования по делу Тиннеров, в частности, к ним относились чертежи конструкции ядерного оружия. Некоторые части досье впоследствии оказались в архивах Генеральной прокуратуры Швейцарии.

### **Суд поддержал прокуратуру**

Судьи из Беллинцоны не скрывали своих сомнений относительно того, соответствует ли их приговор серьезности нарушений закона подсудимыми. Они также сочли, что помочь ученых разведывательной службе США не должна быть поводом для смягчения наказания. Судей интересовал вопрос, почему Тиннеры в сложный момент, отдав себе отчет в риске нарушения законов об атомном оружии, обратились не к швейцарским властям, а к американским. Но в итоге суд выполнил пожелания Генеральной прокуратуры и вынес в точности тот приговор, который прокурор запрашивал.

Трое подсудимых были признаны виновными в том, что способствовали своими действиями программе нелегального создания атомного оружия и нарушили федеральный закон о военных материалах и международный Договор о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО). Урса и Марко Тиннера приговорили к 50 и 41 месяцу тюрьмы, а их отца Фридриха - к 24 месяцам тюремного заключения условно, несмотря на то, что именно старший член семьи сыграл ключевую роль в деле об атомном шпионаже.

Марко Тиннер был также осужден за подделку документов. Помимо тюремных сроков, условных и безусловных, Тиннеров ожидают серьезные денежные штрафы. Фридрих Тиннер получил 780 штрафных дней по 90 франков в день, а Марко Тиннер - 259 штрафных дней из расчета 30 франков за день. Кроме того, они вместе должны выплатить расходы на ведение судебных процедур в размере 400 тысяч франков. Часть имущества Тиннеров уже была конфискована для уплаты этих расходов, в частности, счет на имя Марко Тиннера в банке Вадуца.

Учитывая длительный срок, который они провели в предварительном заключении в 2004 по 2005 годах, Урс и Марко Тиннеры не вернутся за решетку.

### **Отец атомной бомбы Пакистана**

Согласно обвинительному заключению федерального прокурора Петера Леманна, к чьим выводам прислушались судьи в Беллинцене, Фридрих Тиннер и двое его сыновей были признаны виновными в сговоре с ученым-ядерщиком, руководителем пакистанской ядерной программы Абдулом Кадыр Ханом, которого называют отцом атомной бомбы Пакистана. В 2004 году стало известно, что Хан наладил контакты на мировом черном рынке ядерных технологий. Его нелегальные связи никогда не были раскрыты, предположительно, Абдул Кадыр Хан передавал атомные секреты в Иран, Северную Корею и Ливию, эти государства обвиняются странами Запада в попытках разработать атомную бомбу в обход Договора о нераспространении ядерного оружия.

Благодаря сотрудничеству Тиннеров с ЦРУ в 2003 году удалось задержать транспорт, перевозивший материалы для создания атомного оружия в Ливию.

Швейцарский суд констатировал, что Тиннеры создали и поставили детали, которые могли быть использованы для создания центрифуги для обогащения урана. Самое позднее в 1998 или 1999 году, после взрыва первой атомной бомбы Пакистана, Тиннеры уже должны были прекрасно отдавать себе отчет в том, что своими действиями они рисуют поддержать программу незаконного ядерного вооружения.

### **Темные пятна в расследовании**

Упрощенная процедура, из которой были исключены все заслушивания свидетельских показаний и экспертов, а также предоставление материальных доказательств, не способствовала тому, чтобы полностью пролить свет на дело Тиннеров. Фридрих Тиннер отказался отвечать на вопросы судьи о своем сотрудничестве с американскими властями.

Приговор подводит окончательную черту под делом швейцарских «ядерных шпионов». Как ясно дали понять обе стороны, обжалования решения Федерального уголовного суда не последует.

[отношения сша и швейцарии](#)

[шпионы в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Дело ядерных шпионов Тиннеров: герои или предатели?](#)

---

### **Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/politique/vyenesen-prigovor-yadernym-shpionam-tinneram>